

«ЗАРЯ ВОСТОКА»

ПОРА ТВОРЧЕСКОЙ ЗРЕЛОСТИ



В. И. Мурадели.

Сегодня мне от всей души хочется поздравить выдающегося советского композитора Вано Мурадели с присвоением ему высокого звания народного артиста СССР.

Всю свою творческую энергию, весь свой пылкий темперамент Вано Ильич отдает высокому служению советскому музыкальному искусству, его светлым гуманистическим идеалам. Достаточно назвать такие широко известные песни композитора, как «Песня о партии», «Бухенвальдский набат», «Гимн студентов», чтобы представить творческий облик композитора, патриота и бойца.

Лучшие песни Мурадели отличаются высокой идейностью, гражданским пафосом и необычайной мобилизующей силой, способной увлечь самые широкие массы слушателей. Недаром песни Мурадели в настоящее время являются одними из самых популярных

советских песен во всем мире. В отличие от некоторых произведений вокального жанра песенное творчество В. Мурадели характеризуется предельно строгой и лаконичностью, отличается хорошим вкусом.

Хочется отметить и другую сторону творческой деятельности Вано Ильича. В. Мурадели—один из первых советских композиторов, попытавшийся создать образ великого Ленина в музыкальном театре. В этом смысле его опера «Октябрь» представляет несомненный интерес. Композитор с подкупающей простотой и искренностью, правдивыми музыкальными красками пытается передать волнующие события незабываемых октябрьских дней.

Сегодня мне приятно вспомнить, что творческий путь В. Мурадели начался в Тбилиси. Он тесно связан с Грузией, с нашей музыкальной культурой.

Р. ГАБИЧВАДЗЕ,
народный артист Грузинской ССР.